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Text — Porozumenie a interpretacia
1. Vysvetlite vlastnymi slovami vyrazy: (5 x 1 bod)

a) rychlo sa rozmnozuju

b) nezmyselne travit dlhé hodiny

c) objekt postaveny bez oficidlneho povolenia

d) rozporuplné, nejednoznacné

e) ked nieco s niecim suvisi a nevieme si to predstavit jedno bez druhého

2. Vysvetlite vlastnymi slovami, ¢o znamena vyraz ,,sila pefiazi nepozna hranic*. (odsek 2)

(5 bodov)

Autor hovori 0 moci periazi, ktoré mozu takmer vsetko, vsetko za ne sa da kupit, ziskat alebo
dosiahnut. Tento vyraz vystihuje podstatu korupcie.

3. Ako neefektivna doprava vytvara finan¢né straty? (odsek 5) (5 bodov)

Cestovanim v preplnenych uliciach a hladanim miest na parkovanie manazéri zbytocne
strdacaju cas, ktory by mohli vyuzit' efektivne, napriklad na ziskavanie dalsich kontraktov,
a tym prichadzaju o zisky.

4. Aké dosledky ma nekoncepény urbanizmus podla ¢lanku? (odsek 3) (5 bodov)

Nekontrolovand vystavba sposobuje velku zmenu miest i celej krajiny: vyrubuji sa stromy,
bdraju sa mnohé cenné historické budovy, necitlivo sa zasahuje aj do chréanenych prirodnych
oblasti. To spdsobuje mnohé environmentélne, kultirne a historické skody.

5. Ako mesta na Slovensku stracaju svoju tvar? (5 bodov)

Stavebny boom negativne poznacil tvar mnohych miest: zmensuje sa plocha zelene, pribudaju
nevhodné stavby, ktoré narusaju architekturu mesta, pretoZe investori chcu vyuzit' kazdé
miesto.

6. Komentujte vyraz o narodnej hrdosti, ktora ,,sa vSak nema prejavovat’ zapal'ovanim vatier,
ale...“ (odsek 8) (5 bodov)

Narodna hrdost ma byt zaloZend na konkrétnych realnych hodnotéch a nie na uctievani
falosnych idei a predstav. Ludia mozu byt hrdi napriklad na hospodarsky rozvoj svojej
krajiny, na uspechy v sporte, na etické, kultirne hodnoty. Tieto hodnoty by sa mali odrazit’ aj
v ich spravani.



Poznamka: V 1. a 2. ¢asti budu pri hodnoteni brané do ivahy nasledovné kritéria:

=

2. Ucelenost’ odpovede — kandidat zvolil vhodné vyrazy a tvori svoju odpoved
pozadovanym spdsobom — 30%

3. Ovlédanie jazyka — kandidat preukazal dostato¢né znalosti z jazyka, v ktorom je schopny
sformulovat’ svoje myslienky zrozumitel'ne a ucelene — 30%

4. Zruénosti — gramatika, pravopis — 10%

CAST II 30 bodov

Napiste komentar (najmenej 100 slov) na tému:

Da sa porusovanim pravidiel dosiahnut’ nejaky pozitivny ciel’?
Aké mozu byt’ dosledky?

Komentar obsahujuci najmenej 100 slov, ktory jasne preukdze porozumenie textu v
podstatnych bodoch.

e obchadzanie pravidiel, korupcia a arogancia prindsaju mordlne a etické Skody

e nedodrziavanie predpisov pri vystavbe negativne ovplyvni vzhlad miest

e v mestach bude menej zelene

eV nepeknych mestach ludia nebudu stastni

e paradoxne ignorovanim pravidiel pri vystavbe sa urychli budovanie novych objektov

e model agresivneho spravania, ktoré ma uspech, moze ovplyvnit celu populdaciu

e porusovanie zakonov sa mda trestat’ a nie tolerovat’

e Vbuducnosti bude velmi tazké naprdavat chyby sposobené takouto nekoncepcnou
vystavbou

CAST 111 40 bodov

Napiste esej (asi 300 slov) na jednu z dvoch nasledovnych tém:
1. téma:
Aké by mala byt, respektive nemala byt krajina, kde by som prezil spokojny zivot?
alebo

2. téma:
,Ludia st vacsSinou taki St'astni, aki Stasni sa rozhodnu byt’.*

Abraham Lincoln (16. prezident USA, 1809 — 1865)
Zrozumitel'ne napisana slohova praca obsahujuca najmenej 300 slov, zodpovedajica téme s

ucelenou $truktarou, zrozumitel'ne sformulovanymi myslienkami a vytvarajdca suvisly celok.
2

Zrozumitel’nost’ odpovedi — kandidat porozumel otazkam a dokdze na ne odpovedat’ — 30 %















